

## 从泳池到冰场

如果要给林孝竣迄今为止的人生经历总结出一个关键词，“意外”应该是最合适的那个。

林孝竣出生时恰逢韩国的春末夏初，在他的故乡大邱，游泳成了不少人健身的首选，出于这个原因，父母本计划将他培养成游泳运动员。小林也不负众望，很快入了青少年教练的眼，开始接受专业指导。然而就在一切看起来顺风顺水时，一次意外，却改变了林孝竣的人生。

彼时刚刚踏入小学校门的林孝竣，在与小伙伴一同玩棉棒时，意外弄伤鼓膜，虽然父母抱着最后的希望，让他接受了手术，但等来的还是医生“不适合再接受游泳训练”的残酷建议。他们并没有放弃让儿子成为运动选手的梦想，秉持“避免在夏季遭遇高温炙烤”的初衷，林孝竣从泳道转战冰场。

## 冬奥圆梦

林孝竣确实拥有过人的运动天赋，小学二年级开始接触速滑，一年后就在学校运动展演中大放异彩。据传当时到场的速滑教练只看了5分钟，就找到学校的负责老师，表达了将他收入门下的意向。

原本面对教练的邀约，林孝竣一家还心存疑虑，毕竟韩国短道速滑项目竞争激烈，想要闯出名堂并不容易。但不久后的一条重要消息，再度改变了林孝竣的命运。“大概在我四年级的时候，传来了平昌申办冬奥会成功的消息，回到家，我和父母计算了一下(冬奥会)开幕时自己的年龄，发现刚好是速滑选手的全盛期。”从那一刻开始，在家门口登上冬奥领奖台，成了林孝竣最大的目标。

随后的岁月里，一切都按照林孝竣内心的剧本进行着：他努力训练，从韩国少年冠军到青年冠军，再到世界青年冠军，逐渐成熟的小林成了韩国最受关注的速滑选手。2018年，他如愿站上冬奥会赛场，在主场拿下一金一铜。

然而，平昌冬奥会后，“意外”却再度来袭。因为训练场上场下的纷争，刚刚功成名就的他饱受争议，不仅遭到禁赛，还被送上法庭的被告人席。尽管最终拿回清白，但林孝竣知道，自己该离开了。2020年，他接受了中国方面的邀请，成了入籍选手。

中国队选手林孝竣  
率先冲过终点后庆祝



# 林孝竣等待的 1428天

“我最讨厌的事，是‘等待’，最喜欢的，就是‘登上领奖台’。”2018年，林孝竣在接受韩国媒体采访时这样说。当时的他不会想到，自己需要等待近5年，才能再一次体验那件“最喜欢的事”。

北京时间2月6日，短道速滑世界杯德国德累斯顿站结束争夺，最后一个比赛日里，中国队选手林孝竣先是夺下男子500米A组金牌，后又与队友合作，称雄男子5000米接力。冲过终点后，这位26岁的短道速滑名将振臂高呼、展露笑颜，领奖时甚至激动落泪。他随后在社交媒体上发文，动情感谢所有人的支持，而此刻距离他上一次在世界杯分站赛上夺金，已过去1428天……

## 学会“转弯”

训练比赛的间隙，林孝竣最大的爱好是赛车，还曾在受访时半开玩笑地表示：“希望在结束速滑生涯后转战赛车场。”他最喜欢说的一句话便是：“冰场和赛道都像人生，只有学会‘转弯’的人，才可能成为最后的胜者。”

从入籍中国开始，林孝竣身上就背负着比其他选手更大的压力。根据相关规定，他需要等待3年方可出战国际赛事，漫长的赛事空白期意味着小林必须面对自己最讨厌的事——等待。“以前我的心态控制不好，脾气也比较冲动，从来到中国开始，我就决心改掉这一点。”林孝竣说。不能比赛的日子，他除了加倍努力训练，也会主动适应新环境，甚至去“找点乐子”。除了开卡丁车，逛水族馆、探寻中国美食、学习中文、偶尔参与一下网络直播，都让他的生活有了更多颜色。“队友都说我的话(比刚来的时候)多了、表情丰富了、肢体动作夸张了，就像个喜剧人。不过我觉得最关键的是，我的粉丝比他们更多一些。”林孝竣真诚地说，“我很感谢所有教练、队友和粉丝在困难时期的支持，希望未来能用更多的奖牌来回馈他们。”

下个月，短道世锦赛将在首尔开幕，林孝竣很可能要与那些“最熟悉的陌生人”同场竞技。不过对于外界渲染的所谓“复仇之战”，林孝竣并不感冒，现下的他，更专注于继续提升自己，努力抓住每一次来之不易的比赛机会。风波过后，在面对一个个新“弯道”时，现在的林孝竣，过得还算顺畅。(据《新民晚报》)



林孝竣(右)在男子500米决赛中